

春季野菜冬天现 口味差不受待见

大棚荠菜少了一丝“野味”

近几年,市民的饮食观念悄悄地发生了变化,为了追求健康,不少市民开始对田野乡间生长的无污染、纯绿色的野菜情有独钟,“原生态”的野菜被搬上了市民的饭桌。按照野菜正常的生长规律,春天才是野菜的采摘期,可是近日枣城集贸市场和商超内均出现了冬日难觅的野菜。18日,记者走访调查发现,这些反季节野菜的出现并没有吸引市民的过度关注,反而引起了不少市民的质疑。

不是春天 却能买到荠菜

薛城市民刘女士前两天和朋友就餐,吃饭的过程中,饭店老板极力向刘女士和其朋友推荐店内的主打菜——凉拌荠菜,并声称这些荠菜绝对是野生的,反季节野菜很受店内顾客欢迎。按照刘女士的经验,荠菜一般都是春天才能吃到的,老板的推荐让刘女士和其朋友都很好奇,便点了一

道凉拌荠菜,准备在冬日里尝尝鲜。

可是让刘女士没想到的是,凉拌荠菜上桌之后,菜刚入口,刘女士就发现不对劲。虽然自己已经大半年没有吃过野生的荠菜了,可是这上桌的荠菜却没有以前吃的荠菜味道香浓。刘女士找到老板询问才得知,原来这些荠菜都是大棚

里种植出来的,并非野地里自然生长的。

18日上午,记者在市中区朝阳集贸市场内,就见到了一位骑着三轮车出售野生荠菜的摊主,一个大大的编织袋装着野生荠菜,还有一些野生的荠菜摆在摊位上。

随后记者又来到市中区龙头市场,在该市场内,

一样能见到出售野生荠菜的商贩。对于市场上忽然出现的反季节野菜,不少市民心存芥蒂。“这春天才有的野菜,大冬天的市场上却能买得到,再者说了,野生荠菜的产量也不怎么高,小贩们每天都有一大袋的荠菜出售,这些菜从哪里来的?让人质疑。”正在市场买菜的马阿姨说。

少了“野味” “棚菜”不受待见

18日上午,记者走访枣城的多家集贸市场和商超了解到,目前市面上出售的野生荠菜,多是大棚种植的。少了田野乡间的“原生态”,不少市民对此少了许多热情。

有着多年种菜经验的菜农张华民表示:“要想产量大,必须在大棚里种植野菜,一般来说,大棚种植出来的野菜价格都不算贵,冬天自然生长出来的野菜产量低,价格很贵,从市面上

出售的野菜价格来说,这些野菜大棚种植的可能性最大。”

张师傅的猜测在一位从事野菜批发的商贩处得到了证实。“这个天,能吃到的新鲜野菜肯定是大棚种植出来的,不过它虽然不是自然生长出来的,但也绝对是无污染的绿色产品。”商贩陈老板说。

“大棚里种植出来的野菜总觉得少了一些野味,没有了田野乡间的干净和自

然,味道中也少了淡淡的草腥味,总觉得少了原生态。”市民陈女士表示:“在野地里生长的野菜才是我心目中最放心,也是最原始的野味,所以就算冬天能见到平时难觅的野菜,我也不会动心,因为在我看来,少了‘野’味的野菜,也就没有了它的原生态。”

和陈女士一样,采访中,有相当一部分市民对于近日在市面上出现的“野生荠菜”并不感冒,相反还有

些排斥。“这个时代,污染太严重,想要保持没有一点污染的原生态真的很难,好不容易野菜可以持续它的原生态,却被个别商家当成了有利可图的商机,将野菜种进大棚,让野菜失去了它原本的价值,这样一来,我很担心大棚野菜的出现会扰乱真正的野菜市场,让我们这些消费者真假难辨。”市民崔女士说道。

(记者 董艳)

【教你一招】如何辨别野生荠菜?



荠菜是不是野生的,可以从外形上看起来,野生荠菜一般叶片较小,黄叶子较多。

大棚荠菜和野荠菜相比卖相好,比较干净整齐,枝株长势相同,形态大小一致,叶、茎、杆整齐一致,经常捆成捆对外上市销售。同时,经过人工大棚栽培出的野菜,水、肥较为充实,叶片长的较厚;而野生荠菜则形态大小不一,受自然生长环境影响,朝阳面、见光度好、温度高些的一面,长势较好叶面较大,反之,背阴面长势稍差,叶面相对较小。

从味道上看,在野生条件下生长的野荠菜味道会更浓、更明显一些,食用时口感略感粗糙一些。而大棚种植的荠菜,口感会比较柔软。

从数量上看,在野外挖的野荠菜不是集中的,数量较少,一个人到山里忙活一上午可能也挖不到几斤,因此真正的野荠菜不太可能大量供应。而且野荠菜都是顺应气候时节生长的,那些酒店里一年四季都能品尝到的野菜,有多少“野”的成分可想而知;相比之下,大棚种植的荠菜,数量较多,上市量较大,能在一定时间内满足市场做到大量供应。

劣质温度计发烧测不出延误治疗孩子险些送命

种先生和妻子陈女士一直忙于工作,对上小学三年级的儿子疏于照顾。一天下午,儿子放学回家后感觉身体有些不舒服,陈先生觉得儿子可能是感冒了,就给他吃了些感冒药,儿子吃完药后虽然觉得还是有些无力,但比起之前好了些,陈先生也就没在意。谁知第二天早上儿子告诉父亲,他不仅觉得浑身无力,更感到全身发冷。陈先生随即拿出家里的温度计,给儿子量体温,发现体温并不高,只有36.7℃,陈先生觉得可能是天气太冷所致,给儿子吃了些感冒药,便把他送到学校去上课。

一天的工作还没结束,陈先生便接到了学校老师打来的电话,原来儿子在课堂上时身体依然不见好转,体温明显发烫,老师告诉陈先生,孩子可能是发高烧了,要他赶紧带孩子去医院就诊。陈先生赶紧请假把孩子接回家,给他换了件厚衣服,在这个时候陈先生再次给儿子量了一次体温,发现也只是到了37.3℃,温度并不是很高。此时他才觉得有些不对劲,马上带着儿子去医院就诊。经过一番检查,医生确定孩子是感冒引起的高烧,经过医院的温度计测量,孩子此时的体温高达39.6℃!陈先生当时吓坏了,赶紧让医生给开药打针,在经过一番治疗后,孩子的体温才慢慢降了下来。“再晚来一段时间孩子的烧就更厉害了,到时候就会有生命危险,你做父母的怎么这个时候才带孩子来看病?”医生质问道。让陈先生不明白的是,为什么在家里量了儿子的体温才37℃多点,到了医院便成了近40℃了呢?

在听了陈先生的疑惑后,医生表示陈先生可能是使用了劣质温度计,这种温度计是无法准确测出人体的实时体温的,有可能偏高,也有可能偏低。经过一番提醒,陈先生才猛然想起家里这支温度计是从他的父亲那里拿来的,一直也没有测试过,这次儿子发烧是头一次用,没想到就出了这样的事情。“看来除了温度计的问题以外,我这当父亲的也够粗心的,通过这次的事情我应该吸取教训,以后多抽些时间关心关心孩子。”陈先生说。

(记者 寇光)

衣服尺码不全 店员以大充小

“好不容易在这个店里面看中一件衣服,在反复试穿很满意后,正准备打包付钱时,却无意中发现,店员给打包的衣服比自己要的号码大两号,随后我就很愤怒地离开了。”近日,家住市中区的吴女士向记者讲述了这件让自己无比郁闷的事情,并提醒大家,一些商家为了销售,会用一些小手段,一定要小心谨慎,以防中招。

吴女士居住在市中区,在新城区上班。由于单位离家较远,于是就在外面吃午饭,中午没事的时候就可以逛逛商店、超市。这天,吴女士在新城区某购物广场逛街,看到一家商店的衣服不错,于是便进店里去看看。

进店后,吴女士看中一件衣服,就让店员拿下来试穿一下,在试过两个尺码后,感觉165的尺码比较合适。吴女士看到试穿的这件衣服是从展柜上拿下来的,应该被试穿过很多次。于是,吴女士就让店员拿一件新的衣服。

可是没想到的是,吴女士付钱时,准备把新的衣服展开看一下有没有什么瑕疵。无意间看到号码竟然是175的,吴女士以为是店员拿错了,想要更换时,店员却告诉吴女士165尺码的衣服没有了。

吴女士说:“我顿时感觉自己好像被骗了一样,很愤怒。如果没有在付钱之前拿出来看一下,直接付钱的话,那么到时候就算我发现了,或许也是只能换不能退了吧。听完店员的回答后,我立刻决定不买,转头就离开了。”

(记者 李帅)

打扫天桥 舒适出行

11月18日,滕州市政开展了主题为“加强天桥管理,擦亮天桥之眼”活动。其间,工作人员对天桥卫生进行了全面打扫,并对电梯进行了检查,以确保市民舒适、安全的出行。

(特约记者 金亮 摄)

